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Анотація 

Здійснено короткий огляд підходів до діагностування гідрогенератора. Зроблено акцент на важливість їх 

діагностування в процесі роботи. Запропоновано підхід, який дозволяє оцінювати радіальне биття та вібрації 

ротора за його тепловим портретом. Представлена структура пристрою для реалізації зазначеного підходу. 
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Abstract 

A brief review of approaches to diagnosing a hydrogenerator was made. Emphasis is placed on the importance of 

diagnosing them in the work process. An approach is proposed that allows to estimate the radial beat and vibrations of 

the rotor based on its thermal portrait. The structure of the device for implementing the specified approach is presented. 
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Відомо, що гідрогенератори є електричними машинами закритого виконання порівняно великої 

потужності, в яких вал ротора розташовується у вертикальній площині [1,2]. Очевидно, що такі 

електричні машини, як і інше потужне електрообладнання, потребує багатофакторного дослідження 

його роботоздатності. 

Відомі ряд методів, математичних моделей та засобів для дослідження технічного стану 

гідрогенераторів. Всі вони орієнтовані на різні підходи. Більшість методів дозволяє здійснювати 

оцінку технічного стану гідрогенераторів, які виведені з роботи для профілактичних оглядів, 

поточних ремонтів тощо.  

Враховуючи сучасні тенденції використання електрообладнання, більший інтерес мають 

технології, що орієнтовані на оцінювання роботоздатності електрообладнання в процесі його роботи. 

В ряді публікацій запропоновані підходи, які в певній мірі дозволяють зробити висновки щодо 

роботоздатності гідрогенераторів, особливо, без виведення їх з експлуатації [3,4]. 

Одним із важливих напрямків дослідження роботи гідрогенераторів є необхідність виявлення 

вібрацій на ранніх стадіях їх появи. Відомими є підходи, якими передбачається використання 

різноманітних сенсорів вібрації, що дозволяють розв’язувати таку задачу [5,6]. Складнішою задачею 

є виявлення вібрації на роторі працюючого гідрогенератора. 

В даній роботі пропонується підхід, яким передбачається застосування тепловізійної технології 

для виявлення відхилень в роботі об’єктів, що обертаються, зокрема, оцінювання вібрації та биття 

ротора. Суть такого підходу полягає в наступному. Якщо вздовж радіуса ротора в капсулі 

гідрогенератора розташувати лінійку інфрачервоних сенсорів, то в кожен момент обертання ротора 

можна в інфрачервоному спектрі знаходити найвіддаленішу точку полюса ротора за його 

температурним полем. Очевидно, коли биття ротора відсутнє, то лінійкою інфрачервоних сенсорів 

буде фіксуватись в кожен момент часу одна і та ж кількість сигналів з сенсорів, що реагують на 

підвищену температуру. Наявність радіального биття буде спричиняти різну кількість електричних 

сигналів з сенсорів на різних полюсах ротора гідрогенератора. Аналогічним чином можливе 

фіксування наявності низькочастотних вібрацій ротора. Коректне зняття інформації щодо наявності 

відхилень у процесі обертання ротора здійснюється за умови чіткої синхронізації вимірювального 

процесу відповідно до розташування полюсів ротора. 

В роботі пропонується структура пристрою для реалізації зазначеного підходу. Передбачено запис 

та передавання інформації в систему комплексного діагностування гідрогенератора. 

 

Висновки 



1. Запропоновано підхід для виявлення радіального биття та низькочастотних вібрацій ротора 

гідрогенератора, що дозволяє оцінювати стан його роботоздатності. 

2. Розроблено структуру пристрою, який дозволяє оцінювати відносний рівень биття та 

низькочастотних вібрацій ротора гідрогенератора з наступною передачею інформації в систему 

комплексного діагностування гідрогенератора. 
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